

# Zaboravljena deca Srbije

## Zoran Pašalić, zaštitnik građana

Izveštaj "Zaboravljena deca Srbije" nije poraz društva. Potrebno je realno sagledati situaciju. Mora da se radi na poboljšanju uslova. Svakodnevno ih treba posećivati i o tome izveštavati.

## Aleksandar Vučić, predsednik Srbije

Užasnut sam slikama koje sam video iz perioda vlasti Đilasa, Tepičke i Jeremića. Te slike su zaista jezive.

## Dragan Đilas, lider Stranke slobode i pravde

Vučić je lažov koji nastavlja brutalno da obmanjuje javnost samo da bi prikrio svoj nezapamćeni nemar i nemar njegovih ministara.



Deca i mladi bez roditeljskog staranja, sa smetnjama u razvoju, puštena su da umru u ustanovama socijalne zaštite u Srbiji. Dane provode u metalnim krevetima, atrofirani i u bolovima. Ovo je jedan od zaključaka nedavno objavljene publikacije "Zaboravljena deca Srbije", Inicijative za prava osoba s mentalnim invaliditetom (MDRI). Izveštaj "Zaboravljena deca Srbije" zasniva se na nalazima prikupljenim tokom 2019. u ustanovama socijalne zaštite širom Srbije. Istraživači su ušli u ukupno osam institucija - tri ustanove za decu i mlade sa smetnjama u razvoju i pet institucija za decu bez roditeljskog staranja i decu sa smetnjama u razvoju.

**Darija Kisić Tepavčević,**  
ministarka socijalne  
zaštite

Iznenadilo nas je kad smo videli naslove u medijima i objavljivanje nekih skandaloznih naslova koji ne odgovaraju stvarnosti.

**Marija Petrović, Cen-**  
tar za prava deteta

Ako se sećate, ranih 2000-ih je izašao set fotografija o stanju ustanova u kojima borave i deca i odrasli. Nakon toga je država preduzela aktivnosti na poboljšanju uslova u kojima deca borave, kao i ka deinstitucionalizaciji.

**Dragana Ćirić Milova-**  
nović, Inicijativa za  
prava osoba s mental-  
nim invaliditetom

Važno je da kažem da ovdje govorimo o sistemskom problemu, užasni uslovi i zlostavljanje su posledica načina zbrinjavanja dece u domovima.

**Teodora Tomić, Komi-**  
tet pravnika za ljudska  
prava

Najbolje i najpovoljnije rešenje je potpuna reforma sistema socijalne zaštite i ukidanje institucija, čime će se korisnicima tih ustanova, a naročito deci, omogućiti da žive s nama kao punopravni članovi našeg društva.